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Szarvas község képviselőtestületé­
nek két tagját választotta e héten a 
polgárság. A választás eredménye az 
hogy az összes szavazatokkal ismét 
id Melis Mátyás és Gerhát György 
kerül a nép küldöttjeként a képviselő­
testületbe. A polgárság bizalma rcn- ! 
dületlenül megmaradt azok mellett, 
kik hat év óta a köz ügyeit intézik 
a község javára s a nép megelége­
désére.

Hónapok óta ngy a képviselőtes­
tületben, mint azon kívül a társadalmi 
életben és a nyomtatott belük hatal­
mával féktelen gyűlölködő hangon 
folyik az izgatás a képviselőtestület 
jelenlegi többsége ellen. Nem kímélték 
annak vezetőit sem köz sem magán 
életükben, — bevonták a vitákba a 
legszorosabb magán, sőt családi élet 
dolgait is, — a gyanúsítások, rágal­
mak egész serege nyert nyíltan és so­
rok között kifejezést,

Most mikor már csak az volt 
hátra, hogy még azzal vádolják meg

T Á R C A.
Sósairól.

Irta és a Szarvasi Leányegylet szept. 22. 
ülésén felolvasta dr. Nemes Béla.

Alig hiszem, hogy Jókairól gondolkoz­
va, beszélve, Írva, gyerek- és ifjúkori emlé­
kek ne támadnának az emberben. Kél-száll 
egy a másik 'után, észre se vesszük : rajja 
nőtt, S olyan jól esik a múlt élesztgetése ! 
Hejh, mikor a Fekete g yé m á n t o k k a 1 
hónom alatt bújtam a falusi ember széna- 
kazla mögé, hogy titokban, csendben olvas­
sam, szívjam, ragadjam a telkembe Berciid 
Iván történetét ! Pöttöm gyerek voltam akkor 
forrott a tejem és a szivem az olvasmány­
tól : a mese enyém volt ; enyém a joga, 
földje, emberei : enyém a viiaga : .egy álom- 
világ. A Jókai-láz megvan minden ifjú életé­
ben, Mert az iljuság kultusza árad munkái­
ból : a szívé és fizikumé. Csodás könnyen 
es eleven sziliekkel bontogatják ábrándjain-

u képviselőtestület köztiszteletben álló ' 
vezetőit, hogy valahol ezüst kanalat 
h ptak, — ki tűzetett két kerületben a 
választás. Ivét oly kerületben, melynek 
képviselői szintén á himlő célpontjául 
szolgáltak a támadásoknak Itt volt 
tehát az alkalom arra, hogy azok, kik 
e támadások, e gyanúsítások titkos és 
nyilt megindítói voltak, kik mindig 
arra hivatkoztak, hogy ők képviselik 
a nép érdekeit is mellettük van a 
közvélemény, a nép támogatása, — 
belépjenek a becsületes, nyilt harcba. 
Belépjenek a h ircba a nép bizalmáért 
— belépjenek t In a, hol a győze­
lem jutalma a munka vállalása, hol a 
diadal azon kötelezettséget jelenti, 
hogy éveken át a köz ér dekében áldo­
zatok hozassanak.

Hol voltak e harcban azok, kik a 
„közvéleményt képviselik“ ? Hol vol­
tak azok, kik évek óta minden köz­
ségi ügy intézésében korrupciót, — 
magánérdekek, hatalmi szempontok ér­
vényt süíését látták, — vagy jobban

kát. Ebben a világban nincs lehetetlen, csak 
hihető ; nincs nagyképűség, csak könnyüvé- 
rüség ; a józan ész szavat megvonja az ol­
vasás élvezete ; nehéz gondok, mélyebb ér­
dekek kavicsos utján könnyen ragad végig 
a szabadjára bocsátott képzelet paripája. 
Mikor megtudjuk, hogy a Berend Ivánokat 
Patraugi Dávidokat, Garamvölgyi Aladárokat 
és masokat nem lehet a reális életben meg­
találni ; mikor a gondolkodó, elemző, bíráló 
ész is szerepéhez jut: akkor is becses ez a | 
világ, mert halványult ifjúkori emlékeink i 
köré helyezzük.

Ezért neliez Jókait megbírálni. Akik 
vele foglalkoznak, kevés kivétellel, csak ezt ; 
a világot látják ; csak a ragyogása hat ra- j 
juk ; szemük nem veszi eszre, vagy nem 
hajlandó észrevenni a rajz hibáit.

Miveit magyar társadalomnak Jókai 
közkincse ; bátran és boldogan ideírhatjuk, 
hogy a legszélesebb körű magyar társada­
lom olvassa, becsüli, élvezi alkotásait. Aki 
boncoló kézzel nyúl hozza : egész táborral 
találja magát szemben. Jókai bírálása ma 
e»y a nemzet büszkesége megtépésével Jó­

mondva akartak Ritt^jB>Jíol voltak 
azok, kik a három é'i* VfmtMViegtartott 
választások eredményének megtámadá­
sával hónapokra állandósították azt az 
ellenséges hangulatot, a mit a válasz­
tási küzdelem izgalmai felkeltenek ?

Hol voltak azok, a kik a most 
lefolyt választási küzdelem jelöltjeit 
állandóan gúnyuk céltáblájául hasz­
nálták ? Hol voltak azok, kik e jelöl­
teket betolakodottaknak mondották ?

A választási harcban nem volt 
ellenfél. A hires támadók nem mertek 
előlépni. A nagy hangú rágalmazók 
maradlak tovább is a sötét háttérben 
és nem is kísérlettek meg, hogy a ,,be- 
tolakodottakat“ megakadályozzák ab­
ban, hogy nevük ismét ott szerepeljen 
a képviselőtestület tagjai között. A 
nyilt harcot, mely valóban a nép előtt 
folyik, melyben a győzelem pálmája a 
nép kezében van, nem vették lel, ha­
nem visszavonultak odúikba és való­
színűleg kés/Jtgették terveiket uj és uj 
gyanúsítások terjesztésére.

kai nagy iró ; némelyek szemében a legna­
gyobb nálunk. Minek őt bírálni? Minek illú­
ziókat rombolni ? Jókait mindenki gyönyörű­
séggel olvassa és ez a fő ! Boldogabbak 
lettünk-e azzal, ha hibáit megismertük ? 
Boldogabb-e az ember, mióta tudja, hogy a 
délibáb csalóka játék ?

Nem az a célja ennek a felolvasásnak, 
hogy az iró glóriáját elvegye, (amit úgy se 
tehet), hanem egy Jókai hatásának főokaira 
rámutasson, egyben a jellemrajz tévedéseire 
irányítsa az olvasó figyelmét. Eljárásunk 
tehát oknyomozó, Tudatossá, érthetővé igyek­
szünk tenni azt, amin az olvasók java-töme­
ge elmélkedés nélkül, tisztán a gyönyörűség 
hatása alatt, átsuhan; megvilágítani az elem­
ző kritika főfogását, melyet Jókai irói módja 
ellen emel.

Köznapi szóval élve : Jókait nem lehet 
letenni. Miért ? Tálán a tárgy, az a valami, 
amiről ir, olyan érdekes, 1 ogy már magában 
leköt szivet-lelket. Korántsem. Se Jókairól, 
se más igazi ivónál nincs a tárgynak döntő 
szerepe az érdekkeltés, rokonszenv megőr­
zés és gyönyörűség keltésében.
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Szomorú jelensége ez közéletünk- J 
nek. Ellenzéke, a mely tis tességes 
bírálatot gyakorol a közügyek vivői­
nek ténvei feléit, a közéletben szíik- 
ség van. De csak olv ellenzékre van , 
szükség, a mely becsületesen harcol I 
meggyőződése me..élt és a mely arra 
törekszik, hogy a harcban meggyőző­
désének diadalt szerezzen, hogy a 
közügyek intézését, ha a nép bizalmát 
nn-gszerezi i sikerül, magára vállalja. 
Az olvan ellenzék azonban, a melynek 
működése nem áll egyébből, mint az 
ügyek vezetőinek folytonos gyanúsítá­
sából, — a melynek működése nem 
áll egyébből, mint alaptalan, ok nél­
küli akadályozásából minden közügy 
intézésének. — a mely nem is mer 
nyíltan a nép elé lépni, nem is mer 
arra vállalkozni, hogy a nép bizalmát 
megszerezze, — nemcsak, hogy nincs 
szükség, hanem az ilyen ellenzék va­
lóságos átka a közéletnek.

Most feltálalt polgártársaink szeme 
előtt, milyenek azok a nagyhangú bí­
ráló« ! Most feltárult, milyenek ezek, 
kik jogosítva érezték magukat minden 
ügy felülbirálatára. Reméljük, hogy 
po'gárhirsaink megismerve őket, — 
nem fognak többé legkevésbbé is bal­
gáim alattomos szavaikra !

n.

o

tott szakadatlan munkája meghozta az 
eredményt, már is tisztában lehetünk 
azzal, hogy a kiállítás úgy a kiállított 
állatok minőségét, mint azok számát 
tekintve messze túl haladja egy-egy 
helyi kiállítás mértékeit és jó formán 
versenyre kelhet az országos kiállítá­
sokkal.

Gazda közönségünk, a melynek 
egyik legfonto-ahb és legkedveltebb 
foglalkozása az állattenyésztés, való­
ban tanuságos látványban részesül, ha 
végig szemléli a kiállított állatok so­
rait, hogy a helyes tenyésztés irány­
elveit a gyakorlati eredményből elsa­
játítsa es gazdaságában megfelelően 
alkalmazza.

A kiállításon megjelenik a Békés­
megyei Gazdasági Egylet számos tagja 
is, az Egylet ma Szarvason tartja 
meg választmányi ülését. Kötelességünk­
nek tartjuk, hogy ez alkalommal üd­
vözöljük körünkben az Egylet vezető­
ségét. a mely a kiállítás helyéül 
Szarvas' tűzte ki és a melynek gon­
dos, előrelátó tevékenysége eredmé­
nyezte azt a siktrt, a melynek jeleit 
már is látjuk.

Az általános ál lat kiállításon mintegy 
80 kiállító tog megjelenni, mig a kiál­
lított állatok száma 200-at meghalad. 
Külön csoportokban vannak kiállítva a

Éz állatkisllitssröl.
Az Erzsébetliget mögötti térségen 

ma nyílik meg a Békésmegyei Gazda­
sági Egyesület állatkiállitásu. A ren- 
dezöbizottságnak hónapok óta folyta

lovak, a magyar szarvasmarhák, nyu­
gati szarvasmarhák, juhok, sertések. 
Minden egyes csoportban kül; n bíráló 
bizottság működik és állapítja meg a 
pályadijak és oklevelek nyerteseit, 
nn ly bíráló bizottságok tagjainak szak­
értelme biztosit arról fiogv ítélete ál­
talános megelédedvst fog kelteni. A 
bíráló bizottság szarvasi tagjainak

Természetes, hogy szépirodalmi, költői 
munkát értünk ; a regény is az. A tárgy 
mellékes. Nem az a súly és érték : miről 
szól az iró, hanem, hogy mit és hogyan 
beszél róla. A nagy Goethe is erre gondolt, 
mikor kijelentette hogy a művészet — for­
ma Eszembe jut Mikszáth kaszát vásárló 
parasztja. Belekerült minden magyar olvasó­
könyvbe. Nos, a tárgy vajmi keveset kínál 
abból, amit „érdekesének szoktunk nevezni. 
De az a mód, ahogyan Mikszáth elbeszéli: 
hogy nézi. vizsgálja, beczmérli az atyafi a 
szerszámot, mig leszúrja pár garasát : nagy 
művészet, melyet könyvből, paragrafusokból 
nem lehet magtanulni. Milyen szép mesét 
kerekít Kiss József a varrógépről; milyen 
sivár Stanley és Nansen útleírása de Maistre 
könyve mellett, aki egy asztal körül tett uta­
zását beszéli el. Ismételjük : nem a tárgyban 
van az érdekesség.

A mi Jókainál első sorb, n megveszte­
get : előadása Hétköznapok c regénye 
előtt — ezzel indult — ^ppen tiz évvel 
jelent meg Jósika A halija fl 836J „Uraim! 
le a kalappal !‘‘ — köszönti Jósikát egyik 
bírálója. A magyar olvasóközönség pedig 
alja irasait Jósika ügyes a mese szövesé-

bnn, alakjait érdekesen festi, különösen m g- 
kapók eszményi nőszereplői; de hibája, hogy 
leírásaiban, mellékes dolgok rajzában nagyon 
részletező; nem ritkán bosszantóan unalmas 
Az olvasó kelletlenül forgat 2—3 tucat lapot 
nem érdekli a romok, cellák, öltözetek- fegy­
verek tulon-tul aprólékos rajza. Nem tudnánk 
Jókainál két olyan fóliót megnevezni, melyet 
unottan lapoznánk el, hogy a továbbit, az 
érdekest, a megkapót olvassuk. Mindig kel­
lemesen szórakoztat: nem szánt mélyebben, 
mi se törjük a fejünket : Jókai valóban me­
sél.

Okoskodás, boncolgatás nem akasztja 
meg az elbeszélés folyamát Friss érzékkel 
észreveszi: hol zökken a meséje s nyomban 
készek hasonlatai, ötletei, hogy üde színnel 
fesse át a szürke res/.leteket. Ha van mű­
faj, ahol köny< n b ágy ed el a toll s apad az 
olvasó figyelme- a leírás az. Jókai itt is biz­
tosan áll. Kiragadom egyik regényéből azt 
a pái sort. melyben a pusztai éjszakát festi. 
„Mindenfelé nesz van. S ez mind oly titok­
teljes A közel nádasban bölöm-bika bug, 
műit valami elvadult lélek. Fenn a magas 
éjben panaszhaag, bucsuvélel hangja kiáltoz 
ala, vándorludak, darvak szállnak rendes

névsorát már múlt számunkban kö­
zöltük, mely névsort a Békésmegyei 
Gazdasági Egyesület ma egészíti ki a 
vidékről megjelentek köréből.

Külön kiállításnak megfelelne a 
Szarvasi Baromfitenyésztő Egylet által 
rendezett baromfikiállitá-, a mely az 
állatkiállitástól elkülönítve van felállítva. 
80 kiállítótól 1029 drb különféle apró 
jószág és 122 drb. nyúl várja itt a 
bírálatot. Szebbnél-szebh példányuk 
mutatják a baromfitenyésztésnek cso­
dád, melyek b ztathatnak arra, hogy a 
gazdaság ezen ágát, melyet gazdáink 
alig vesznek komolyan, nagyobb buz­
galommal és ligyelemmel iizzük.

A baromtikiállitás juryjában Krebsz 
Zoltán, I)r. Fuksz Béla, Salacz Ferenc 
és a Békésmegyei GaMasigi Egyesület 
által küldendő 2 tag foglal helyet. A 
bírálat teljes u pártatlanul csupán a 
kiállított állat minőségét fogja figve- 
lembe venni teljesen tekinteten kívül 
hagyván a kiállító személyét.

Az Egyesület a kiállítás kataló­
gusai már elkészítette és a kiállítás 
területén 30 fillérjével árusítja, mely 
katalógus egszersmind sorsjegyül “szol­
gál a délután 4 órakor megtartandó 
tárgysorsjátékon. A sorsjáték nyere­
ménytárgyai különféle értékes faj ba­
rom fiák.

A Baromfitenyésztő Egyesület 
egyébbként is gondoskodik a kiállítás 
élénkségéről. Délután 3 órakor népün­
nepélyt, este 8 órakor táncmulatságot 
rendez az Er?s ‘bet ligetben, h^gy jgy 
a hasznost egyesilse a mulattatóval.

sorban ; alig látni őket a csillagos égen.'" 
Látható : nemcsak leírást ad, de hangulatot 
is fest s éppen ez kapja meg az embert, 
mert leikébe szűrődik az a sok nesz, az 
éjjel minden mélasága, sejtelmessége. Em­
lítettük, hogy Jókait egy-egy ötlet, hasonlat, 
éle, tréfa könnyűséggel kiragadja az unal- 
masság ingovánvából. Hozzátesszük, hogy 
mindig találó; mindig odaillő a gondolata — 
helyzethez, alakhoz. Ha külön olvassuk: 
nem hat. Jókai gondolatai beleolvadnak a 
mesébe : amazokkal együtt élvezzük emezt. 
Meséje zökkenőin ötletei segítenek át. 
Egy másik jelesünk, br. Eötvös regényeit 
nem olvassa közönségünk; elmélkedése, 
gondolata sok és súlyos, regénye nehéz az 
olvasónak. Eötvös gondolatait külön is él- 
v ezz ük, Jókai csak bent a mesében hat ve­
lünk. Eötvös fáraszt, Jókai általuk teszi re­
gényét kedvessé, érdekessé, hatásban mara­
dandóvá. Bátran kimondhatjuk, hogy Jókai 
hatásának főoka elméssége, aranyos humora, 
mely regényeiben minduntalan megcsillan.
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ÚJDONSÁGOK
A szeghalmi Kossuth szobor 

leleplezése. Gyönyörű ünnepség keretében 
folyt le vasárnap a szeghalmi Kossuth szo­
bor leleplezése. Felemelő, lelkes tüntetések 
sora volt a nap. a hazafias eszmék a haza 
legnagyobb fia, Kossuth Lajos örökké élő 
eszméinek dicsőségere \ alóban irigységgel 
láttuk a szép ünnepet, a mely egy napra 
az egész ország figyelmét Szeghalomra vonta, 
mig nálunk csak kamatoztatják a Köss th 
szobor alapját képező pénz összeget — a 
jó Isten tudja meddig. Az ünnepélyen meg­
jelent Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter 
öbb országos képviselő és magasrangu tiszt­

viselő társaságában A minisztert Gyomán 
üdvözölte Szalay József a békésmegyei füg­
getlenségi párt elnöke. Dévaványán Szügyi 
Dániel lelkész üdvözölte az átutazókat. Szeg­
halmon pedig a pályaudvaron Ambrus Sán­
dor alispán tartott üdvözlő beszédet, amely 
után a hatalmas menet a szobor előtti térre 
vonult, hol dr. Csánki Jenő főszolgabíró üd­
vözlése után megkezdődött a leleplezési ün­
nep Az üdvözlésekre Kossuth Ferenc min­
denütt rövid, szives beszéddel válaszolt. A 
leleplezési ünnepet Péter András szoborbi­
zottsági elnök nyitotta meg. Utána Fábry 
Károly a kerület országgyűlési képviselője 
mondta el ünnepi beszédét, mely után lehull 
a lepel és Morvái János s obrász sikerült 
műve előtűnt. Ezután Gyökössy Endre, ki 
tudvalevőleg szarvasi, szavalta el alkalmi 
ódáját, mire Kossuth Ferenc tartott beszédet. 
Péter András befejező szavai után Szegha­
lom község nevében Kovács Gyula főjegy­
ző vette át a szobrot. Ezután a szoborra 
sorrendben helyezték a külömböző küldött­
ségek a szcbbnél-szebb koszorúkat. A többi J 
között Szarvas község díszes koszorúját 
Válkovszki Mihály bitó, Kollár Lajos jegyző, ; 
és Kovács János, — a szarvasi függetlenségi 
és 48-as kör koszorúját pedig Grimm Mór 
a kör elnöke helyezte el. A szarvasi főgim­
názium lelkes ifjúsága is csináltatott össze- j 
adott filléreiből koszorút és tizen elzarándo­
koltak Szeghalomra — útjukat részben gya­
log tevén meg, — hogy oda helyezzék hó­
dolatuk jelvényét a szoborra Ezután a kül- J 
döttségeket fogadta Kossuth Ferenc, majd 1 
di-zehéd fejezte be az ünnepséget.

— Halálosáé ld. Marsai János f. 
hó 14-én 73 éves korában, hosszas szett ve- , 
des után elhalt. A boldogult egyike volt ; 
Szarvas legrégibb iparosainak. Hosszú ideig 
elnöke volt a timártársulatnak és a községi 
ipariskolai felügyelő-bizottsagnak. A szarvasi 
akarékpénztár alapitó és választmányi tagja 
volt. Áldás emlékére. — Trnovszky Márton 
községi tanítót súlyos csapás érte, ifjú neje 
szül. Szlujka Anna, akivel ez év tavaszán j 
kelt egybe, rövid, de súlyos szenvedés után j 
f. hó 27-én d- e. 11 órakor elhunyt. — A j 
községháza régi, ismert tisztviselőjét ragadta 
el most a halál. Koncz Elek, ki már hosz- ; 
szabb ideje betegeskedett és szabadságot is 
kért gyógyulása céljából, Baján, hova magat ; 
gyógykezeltetni ment, szeptember 21-én i 
meghalt. Rokonai teinettették el Baján.

— A tótkomlós! pánszlávok- Em- j
lékezetes még az a szomorú eset, 
melynek bősei Hrdlicska Lajos tótkom 
lósi ev. lelkész és Sztik Gyula tanitót 
A békési egyházmegye bírósága annak 
idején őket hivatalvesztésre Ítélte több
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szabálytalanság és különösen a magyar 
nemzet elleni izgatásaik miatt. Feleb- 
bezésük folytán az egyházkerületi bí­
róság Scholtz Gusztáv püspök és Zsi­
linszky Mihály felügyelő elnöklete alatt 
kiszá'lt Tótkomlósra és szeptember 
23-án egész nap tárgyalta a nagy port 
vert ügyet, mely tárgyaláson a vádha­
tóságot dr. Haviár Gyula szarvasi 
ügyvéd képviselte. Esti 6 órakor hir­
dette ki az ítéletet a törvényszék, a 
mely nem látta beigazolva a magyar­
ság elleni izgatást, hanem több sza­
bálytalanság miatt HrdlicsKa lelkészt 
2(J(), Sztik tanítót 100 korona pénz- 
büntetésre Ítélte és mindkettőt elma­
rasztalta az összes perköltségek meg­
fizetésére.

Adományozás. Komár György 
a szarvasi ág. ev. egyházközség ó-templo­
mának körülkerítésére 600 koronát adomá­
nyozott s a templom oltana renoválásának 
költségeit is elvállalta.

— A Leányegyesület t. tagjait 
értesítjük, hogy október másodikától heten- 
kint szerdán délután kettőtől háromig lesz 
a könyvkiosztás A könyvtárosok.

Ujoncbál. A szarvasi besorozott 
gazda ifjúság tegnap este az Árpád szálló­
ban sikerült bálát rendezett.

— Tanitóválasztás- A kondorost 
ev. egyház vasárnap választott tanitót 
újonnan épült kültelki iskolájába. A 3 
jelölt közül Dauda József szarvasi ille­
tőségű okleveles tanító lett megvá­
lasztva.

— Községi választások. A köz­
ségi V. és VII. kerületben szeptember 25- 
én folytak le a képviselőtestületi választá­
sok. A választás iránt a nép, mely most a 
kukoricatöréssel van elfoglalva és a rövid 
időre kitűzött választásról talán nem is szer­
zett tudomást, nagyon csekély érdeklődést 
mutatott. Az V. kerületben összesen 52 
a VII. kerületben pedig 62 szavazó jelent 
meg. A választás eredménye az V. kerület­
ben rendes tag: id. Melis Mátyás, póttagok: 
Frankó Pál és Medvegy Pál, a VII. kerület­
ben rendes tag: Gerhát György, póttagok : 
Boros Pál és Ribárszky Pál.

— Békésvármegye közkórházának 
jelentése- Vaskos kötetet hozott a posta 
szerkesztőségünkhöz: 115 oldalon szá­
mol be dr. Berkes Sándor kórházi 
igazgató a megyei közkórház 1906. 
évi áldásos működéséről, mely évi je­
lentés adatai csak megerősítik azt a 
bizalmat, a mely a közkérház vezető 
sége iránt megnyilatkozik. A jelentés 
úgy a kórház beléletérő!, mint annak 
minden irányú működéséről pontos, 
részletes adatokat tartalmaz. Nehány 
számot kiragadunk a tömegből: az 
1906 évben 5097 betege volt a kór­
háznak, köztük 125 szarvasi. A legtöbb 
beteg a sebészeti osztályon ápoltatott, 
a mely Kacvinszky János dr. vezetése 
alatt áll, ki mint Operateur már is

országos hirt szerzett magának. Meg 
is érdemli ezt, mert hisz 1256 súlyos 
műtétből, a menyit az 1906 évben 
végezett a sebészeti osztály, összesen 
csak 38 végződött halállal. Egyébbként 
is a halálozási arány’nagyon kedvező; 
az összes osztályok betegei közül a 
múlt évben 247 egyén halt meg.

— Kémény tűs. Kedden este az Ár­
pád szállóban az egyik kémény kigyulladt 
A tüzet hamarosan eloltották, de az mind­
amellett könnyen végzetessé válható szeren­
csétlenséget okozhatott volna, mert a szín­
házban is elkiálltották, hogy tűz van, mire 
a közönség ijedten menekülni akart, a mi a 
szűk kijárókon a tolongásban nagy bajt okoz­
hatott volna. Nehány higgadtabb jelenlevő 
megnyugtatása mégis lecsillapította a közön­
séget, a mely azután nyugodtan nézte vé­
gig az előadást.

— Uj választmányi tag. A Szarvasi 
Takarékpénztár igazgatósága f. hó 
21-én tartott ülésén a választmányba 
az elhunyt Marsai János helyébe dr. 
Danes Szilárd ügyvédet választotta meg.

— Öngyilkosság. Horváth Bálint 
19 éves csákói lakos, ki pár évvel ezelőtt 
már követen el öngyilkossági kísérletet, az 
elmúlt vasárnap végérvényesen megvált az 
élettől. Egy istránggal felkötötte magát as 
istálló mestergerendájára s mire ráakadtak 
már halott volt.

— Kutbafult kisleány. Borzalmas
szerencsétlenség történt e hó 12-én éjjel 
Gerendáson, Apponyi Albert gróf birtokán 
Krajcsó Mári 12 éves kisleány vizet akart 
meríteni a kutból, miközben elvesztette egyen­
súlyát és a mélységbe zuhant. Reggel halva 
találták.

— Tótkomlós község, a mint a 
tanfelügyelő jelentéséből kitűnik, any- 
nyira ellene van a magyarosodásnak, 
hogy az uj. magyar nyelvű állami is­
kola felépítése alól is ki szeretne bújni. 
Tótkomlós község képviselőtestülete 
ugyanis még 1903 évben egy uj, 6 
osztályú állami iskolának felépítését 
határozta el. Ez a határozat törvény- 
hatósági jóváhagyást is nyert. Mikor a 
terv és költségvetés már elkészült, a 
tótkomlósiak időközben meggondolták 
a dolgot s csak, hogy kitérjenek az 
építés kötelezettsége alól, 50.000 ko­
rona építési segélyt kértek a minisz­
tertől. Ezt a kérést természetesen visz- 
szautasitotta a miniszter s figyelmez­
tette a községet, hogy tegyen eleget 
jóváhagyott képviselőtestületi határo­
zatának, különben a közigazgatási bi­
zottság utján fog a község ellen el­
járni. Erről a miniszteri határozatról 
ezelőtt 60 nappal értesítette Mikler 
tanfelügyelő a községet, a mely még 
mindig nem tett eleget kötelezettségé­
nek. Épp ezért Mikler Sándor javas­
latának elfogadásával a közigazgatási 
bizottság felhívja a községet, hogy az 
iskola felépítésére árlejtést hirdessen 
és pedig oly feltételek mellett, hogy ae
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uj i«kolát a jövő tanévben már meg­
nyithassák. Kötelezi a bizottság a köz­
séget is, hogy az előkészületi munká­
latokról október hó 30-ig terjessze be 
jelentését, különben birtokon kívül ér­
vényre juttatja és végrehajtja a ha­
tározatot.

— Halestély. A közönség kellemes 
szórakoztatására törekvő Garai Testvérek 
kedden halestélyt rendeznek az Árpád ét­
termében. Mondanunk sem kell. hogy a 
megjelenőknek részük lesz abban a figyel­
mes kiszolgálásban, mit a Garai Testvérek­
nél mindenkor tapasztaltunk. Itt említjük 
meg, hogy az „Arad es Vidéke“, a legte­
kintélyesebb vidéki napilap igazán magasz­
taló dicsérettel emlékszik meg a Garai Test­
vérek szállodájáról, vendéglőjéről és kávé- 
házáról, melyeket mintaszerűnek mond. Va­
lóban örvendenünk kell, hogy derék vendég­
lőseink messze vidékre elható jó hire ily 
kitűnő módon nyert elismerést.

— Meglopott ügyvéd. Hosszú- 
napkor dr. Fáy Samu csabai ügyvéd laká­
sáról’ két facér iparossegéd egy felöltőt és 
cgy;ezüst fogantyus botot ellopott. A tolva­
jokat a csabai rendőrség megkerésésére még 
aznap délután' elfogták Gyulán pintér Zol­
tán és Preisz Sándor „tarme reisenderek“ | 
személyében. Visszahozták őket Csabára, 
ahol a járásbíróság már pénteken el iseitelte 
mindkettőt lopás vétségéért 3—3 napi fog- j 
hazra. Íme az igazságszolgáltatás gyorsasága.

— Határkiigazitási Jászkun- és 
Békésmegye között- Hétfőn folyt le az 
az eljárás, melylyel a]Jásznagykunszol- 
nok- és Éékésmgye mesgyéje elvonuló 
Holt-Körös mederben állapították meg I 
a vitás határvonalat e két vármegye j 
között. Vármegyénket dr. D a i m e 1 j 
Sándor fójegvző és János József, 
Jászkimszolnokot Kűry Albert fojt gyző 
es Czappán József mérnök, Mezőtúrt 
dr. Spett Ernő polgármester és Csil­
lag Emil mérnök, Endrőd községet 
pedig az a biró és Viskovits Ignác 
főjegyző képviselték az eljáráson, ame­
lyet Daimel Sándor vezetett. Miután a 
kiigazítás ellen kifogás nem tétetett, a 
bizottság khüzte a határjelző karókat 
és igy a törvényhatósági közgyűlés 
legközelebb már hitelesítő záradékkal 
látha'ja el a kiküldöttek munkáját.

— Az őszi vármegyei közgyű­
lés egyik legfontosabb tárgya az 1907 évi 
költségvetés egybeállítása iránt az összes 
kész költségvetés tárgyalása céljából most 
terjesztett be az állandó választmányhoz. A 
varmegye alispánja a költségelőirányzat tár­
gyalására az állandó választmányt folyó hó 
27-ea délelőtt 9 órára egybehívta Az őszi 
rendes közgyűlés külömben október bú má­
sodik felében fog megtartatni.

— A vármegye központi vá­
lasztmányának megbízatása a f. év vé­
gevei lejárván, a belügyminiszter felhívta a 
vármegye közönségét, hogy a választmány 
újból való megalakítása iránt tegye meg a 
lépéseket. A központi választmány tagjait 
a vármegye törvényhatósági tagjait a var­
megye törvényhatósági bizottsága december 
huAi rendes közgyűlésén fogja választani.

— Beküldetett. Tekintetes Szer­
kesztő Ur! A Szarvasi Lapok 38-ik 
számában megjelent ,,az is baj, ha 
van az is baj, ha ni cs4- ciuiü cikket 
a szerző megbízása folytán én adtam 
át a Szerkesztő urnák közlés végett. 
Mivel pedig az átadáskor nem jelen­
tettem ki, hogy e cikk szerzője nem 
én vagyok, azt Szerkesztő ur az én 
nevem alatt közölte. — Az igazság 
érdekében kötelességemnek tartom an­
nak kijelentését, hogy a jelzett cikket 
nem én irtani és kérem ennek lapjában 
közzétételét tisztelettel Kollár Lajos.

- Gyilkosságai kísérlet. Kiss Ernő 
mezőberényi illetőségű fiatal ember, a kin 
már régtől fogva az elmebaj szimptómái 
mutatkoztak, az elmúlt héten megtámadta 
edes anyját, amiért az munkára serkentette 
a dologkerülő fiút. Kiss Ernő előbb kést 
dobot anyja felé, de nem találván, őrjöngé­
sében egy harabélylyal is utána lőtt a me­
nekülő öreg asszonynak, akiben — csoda­
latosképpen — ekkor sem esett kar. Az 
asszony sikoltozására és a puskalövés zajá­
ra összefotott szomszédok hamarosan lefü­
lelték a dühöngő fiatalt, kit a csendőrök u 
békéscsabai járásbíróság fogházába kisérték 
hol megfigyelik elmebeli állapotát

— A gyulai közös konyha. Gyu­
lán a közös konyha felállítása tárgyá­
ban Perszina Alfréd államépitészeti fő­
nök elnöklése mellett kedden délután 
népes értekezlet volt. Az ^rtek'-zlet ki­
mondotta, hogy ac általános drágasági 
viszonyokra való tekintettel a közös 
konyha feli áldását sTíkségesnek tartja 
s a további teendők előkészítésére 
egy hetes bizottságot küldött ki. A bi­
zottság tagjai : Nagy Kálmán járásbiró 
Horthy Béla, Nagy Jenő. Vadas Jó­
zsef dr. Lovich Ödön, Scherer Bene­
dek és Perszina Alfréd elnök. A kö­
zös-konyha létjogosultságát misem bi­
zonyltja jobban, mint az, hogy már 
eddig is 81 család irta alá a kibo. 
csájtott iveit s remény van reá, hogy 
ez a szám 150-re nő. A konyha fel­
állításának kérdésében még az elhe­
lyezés sem okoz gondot, mert erre a 
célra a kaszinó konyha-helyiségeit 
akárják kibérelni.

— A ,.Budapest“ jubileumi díszal­
buma Magyarország legelterjedtebb és 
legolcsóbb politikai napilapja a „Bá a- 
pesl*1 amely a többségben levő függet­
lenségi 48 as párt hivatalos lapja, 
nagy és ritka jubileum előtt áll. No­
vember 15 én lesz éppen harminc esz 
tendeje annak, hogy a „Budapest“ 
nemzeti és kulturális nagy hivatásának 
utján megindult. 1877. november 15-én
jelent meg a „Budapest“ első száma és 
e naptól fogva szakadatlanul egy cél, 
egy eszme, egy törekvés szolgálatában 
áll, a mely cél eszmei és törekvés: 
Magyarország önállósága és független, 
sége. Méltán jubilál a „Budapest*,

melyet a halhatatlan nagy Kossuth 
Lajos annak idején elvei agyetlen hű 
letéteményesének vallott, fia pebig, aki 
a nemzetnek ma vezére és büszkesége 
hazatérte óta politikájában irányított. A 
„Budapest*4 jubileumi ünnepet olvasó' 
előtt az által is emlékezetessé és ked­
vessé fogje tenni, hogy olyan karácso­
méi ajándékot ad előfizetőinek, amely 
páratlanul áll a magyar sajtóban. Ez 
a „Bubapesr jubileumi diszalbuma lesz 
mely „Harminc év44 címmel művészi 
diszkötésben, 2U ivén, képben és szö­
vegben mondja el a lap harminc éves 
történetét, írni fognak abba politikai 
társadalme és irodalmi életünk legki­
válóbb alakjai, a „Budapest“ volt és 
jelenlegi munkatársai úgy, hogy az 
szelemi tartalmával és remek illusztrá­
cióval is minden eddig megjelent ha­
sonló munkát messze felül fog múlni. 
A könyv minden háznak dísze lesz és 
bolli áru húsz korona, A jubileumi 
albumot ujnnnan belépő előfizetők is 
megkapják, ha most legalább egy ne­
gyedévre 6 koronával előfizetnek. A 
,,Budap; s “ előfizetési árai: Egész évre 
24 — K., fél évre 12 — K., negyed 
évre 6. K., egy hóra 2 — K., Mu­
tatványszámokat kívánatra küld a 
,,Budapest“ kiadóhivatala Budapesten,
IV, Sarkallt) us-utca 3. n&sban te

— Hazafias cse'ekdetet müvei s Ibset
egyúttal a maga jól felfogott érdekét jezte be ?
is szolgálja az, aki a jó magyar gyárt­ hát borzot
mányt a külföldinek fölébe helvgzi. gondolato
Hazánkban mindenféle impertált fog- jait feltörj
>jrém van elterjedve, de diadalmasan val a rer
szorítja most e téren vissza a külföldet dráma ol
egy minden tekintetben bevált magyar a mely a
készítmény: a Brázay- féle Kalogén sába teil
sósborszesz fogkrém, amely a fogakat Oswald
széppé és éppé, á szájat tisztává és nyújtott,
illatossá teszi. A Kalogén-t gyönyörű hogy égéi
tubusokban avulják s aki egyszer pró­ cséretével
bát tett vele, urak, hölgyek, egyaránt den szava
hívek maradnak hozzá. — a szt
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— A glóbusz tisztitó-kivonat. A 
legjobb szer mindennemű fém tisztítá­
sára, mint arany, ezüst, nikkel érc, réz 
stb. Gyorsan és minden fáradság nél­
kül idéz elő szép sokáig tartó fényt. 
Nincs benne semmi kártékony alkat­
rész, nem piszkit mint mis tisztitó- 
potnádé és minden folyékony tisztító­
szernél is sokkal jobb mert alaposab­
ban tisztit, mint arniz; kiadósabb a 
használatban és a mellett olcsóbb.

Színház.
Szombaton és vasárnap a Vig öz­

vegy harmadszor és negyedszer került 
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Operette személyzet búcsúzott közön­
ségünktől. A szereposztás ugyanaz 
volt, mint az első előadáson, melyről 
már részletesen megemlékeztünk azon 
változással, hogy Yalencienne szerepét 
Mezei Margit adta mindkét esten, micr 
Rossillon szerepében szombat este B. 
Szabó József lépett fel. Az előadás 
mindkét esfe kitűnő volt.

Aradi Aranka, ki mint halljuk, 
virágvasárnap Kassára megy, igy e 
szintársukvtal nem jön többé Szarvasra, 
felejthe'etlen szép estét szerzett, miben 
Dr. Farkas segítségére volt. Mezei 
Margit is várakozáson felüli sikert 
aratott. B. Szabó olyan volt mint ren­
desen, úgy hangban, mint játékban jó.

Hétfőn a Tolvaj színműben Mar­
kovié« Margit Voysinné szerepében re­
mekelt. Játéka valóban művészi volt, a 
jellemfestésnek, a lelki küzdelem külső 
bemutatásának az a művészete, amely 
a színésznőt felemeli az igazi művész­
nők sorába. Különösen a második fel­
vonás nehéz jeleneteiben tűnt ki. Na­
gyon szép sikere volt még Szigethy 
Andornak, ki Lagardes Fernande sze­
repében lényegesen hozzá járult az 
est sikeréhez. Fodor Oszkárnak már 
nem volt jó estéje, nagyon hideg, ér­
zéketlen volt; — a harmadik felvo­
násban teljesen elejtette szerepét.

Ibsen drámája a Kisértetek fe­
jezte be az előadások sorát. A komor, 
hátborzongató. hatalmas világot rengető 
gondolátokká*, a társadalmi élet alap­
jait feltorg itó eszmékkel teli, egy szó­
val a rendes Ibsén stílusban megirt 
di ám a olyan előadásban került színre, 
a mely azt valóságos ünnepi előadás- 
sába tette. Kön v vés Jenő Alving 
Oswald szerepében olyan alakítást 
nyújtott, a mely méltó volna arra, 
hogy egész hasábokat Írnánk tele di­
cséretével. Minden mozdulatában, min­
den szavában ott volt a dráma hőse,
— a szomorú Ibsén féle hős; — 
nem Könyves Jenőt láttuk a színpadon, 
hanem mintha megelevenedett volna 
az a rémes betegségével küzdő, a biz­
tos megsemmisülést váró és remegő, 
betegségében önző és szeszélyes, — 
majd kétségbeesésében is az élet a 
napvilág után sóvárgó szegény ember, 
a milyen embert csak Ibsén és talán
— az élet, a nyomorult emberi élet 
alkothat. Könyves Jenő ezt a nyomo­
rult emberi alakot a verismusrak azzal 
a megdöbbentő hatalmával mutatta b**, 
a mely megdermeszti a lelket és a 
mely arra késztetett, hogy a függöny 
hgördülte után pár percig mozdulat­
lanul ültünk mintegy kétkedve, hogy 
játék volt e n«gy valóság, a mi most 
lefolyt szemünk előtt. Csak azután tör 
ki a falrengetö taps, a hatalmas lel­
kesedés. Az igazi művészet tisztelői

szép koszorúval is meglepték Könyves 
Jenőt. A többi szereplők közül 
Szász Anna méltó partnere volt. Az 
an.Vát, a hőn szerető anyát, ki gyer- 
gy elmekéért túl tenni magát mindenen 
igazan szépen rajzolta : különösen a 
befejező jelenetet, midőn a mérget 
felkapja, majd borzadva dobja tovább 
a közvetlenség hatásával játszotta. A 
kisebb szerepekben Bogyó Zsigmond 
és barkas Béla tűnt ki, mig Marko- 
vics Margit alakítása nem tüntette ki 
eléggé az önzö, szívtelen leányt, a 
milyenek Ibsén Reginát rajzolja.

Ezzel befejezést nyert a színi 
szezon. Kiürült a deszkapalota, elol­
tották az acetylént, kihalt a népes ud­
var is — „átveszi a tücsök csendes 
birodalmát6 . Búcsút mondtunk a szín­
társulatnak. Búcsút mondtunk mi is
— és hiss/.ük, hogy a távozó társulat 
is — azon tudatban, hogy a színi 
szezon mindnyájunk medelégedésére 
folyt le. Búcsút mondtunk azzal, hogy 
a lefolyt szezonban a színtársulat 
igazi művészettel, valóságos műélve­
zetben részesített. És búcsút mondott 
a társulat is azzal, hogy a szarvasi 
közönség méltó pártolásban részesítette 
művészetüket, mert örömmel mond­
hatjuk, hogy a lefolyt színházi idény - 
ben közönségünk évek óta nem ta­
pasztalt müpártolást tanúsított. Evek 
óta nem tapasztaltuk azt az élénk, 
szeretetteljes érdeklődést a szinház 
iránt, a melyet felkölleni ez idén Dr. 
Farkas Ferenc társulatának sikerült.

Épen ezért szívesen mondunk a 
távozó színtársulatnak Isten hozzádot,
— és még szívesebben kiáltjuk utána 
azt, hogy : a viszontlátásra!

A Szarvasi
Laányegyesület 

előadó gyűlése.
Nincs kedvesebb látvány az első 

fecskénél. Midőn a tiszta, átlátszó kék 
levegőben, az enyhe tavaszi szellő 
szárnyán először jelenik meg a villás 
farkú madárka iveket Írván le röpté­
vel a ragyogó napsugárban, örömteljes 
csicsergéssel üdvözli régi fészkét, régi 
jó ismerőseit. Olyan gyönyör nézni a 
kedves kis madarat a tavasznak, a 
nyárnak első hírmondóját. Szívből üd­
vözöljük öt és nem gondolunk egy 
percre sem, hogy a nyár melynek 
hírmondóját látjuk, talán nyomasztó 
meleg lesz, a nyárral együtt megjön a 
por is, a mely tönkre teszi minden 
mulatságunkat. Az első fecskével csak 
az örömöt látjuk bevonulni.

Ilyen kellemes érzéssel üdvözöltük 
vasárnap az őszi és téli hangverseny 
szezon első fecskéjét a Szarvasi 
Leányegyesület első előadó gyűlését. 
Jó kedvvel néztük a régi, kedves 
helyiséget, — vidáman üdvözöltük & 
megjelent régi kedves közönséget. A 
sürü sorokban színes kalapok sokasága, 
a blúzok és ruhák tömege, a piros 
fehér arcok, ragyogó szemek mind- 
mind régi kedves ismerősként tűnnek 
fel, a melyek viszontlátása örömmel 
tölt el és nem gondoltunk egy percre 
sem arra, hogy a kedves őszi szóra­
kozásokkal együtt talán sok nyomasztó 
unalom vonul be, hogy a kedves szó­
rakozásokkal együtt talán bevonul 
azon hangversenyek és előadások sora 
is, melyeken bizony a halgatóság sok­
szor irigylendő állapotnak tekinti a 
süket némaságot.

A Leányegyesület vasárnap olyan 
szép programmal indította meg előadó 
gyűléseinek sorozatát, a mely nem 
szorult a leirt kedvező hangulatra, 
hanem sikert aratott volna a „legsze- 
zonrégibb“ hangulatban is. Úgy az 
egyes számok összeállítása, mint a 
szereplők egyénisége előre biztosította 
a tetszést, a mely míg is nyilatkozott 
minden egyes szám után kitörő taps­
ban és éljenzésben.

Hogy az egyes szereplőket is 
megemlítsük, hát elmondjuk, hogy 
először dr. Nemes Béla Jókairól tar­
tott felolvasást az ö ismert kedves 
szórakoztató modorában, a mely élve­
zetessé tette alapos tanulmányát, 
melyet lapunk tárcarovatában közölni 
van szerencsénk az előadó jóvoltából. 
— Utána Haviár Ilonka nehány szép 
magyar dal elóneklésével ragadta el a 
közönséget, melyekhez a kíséretet 
Saskó Samu zongora játéka szolgáltat­
ta. — Delhányi Vilma üde, lelkes 
hangon szavalta el teljes sikerrel Áb­
rányi Emil „Hazádnak rendületlenül* 
cimü költeményét, ezt Placskó Lajos­
nak Kristóffy Jolán zongorájával kí­
sért csellójátéka követte ; játékuk pre­
cíz szépsége igazán túlhaladta azon 
mértéket, amit ilyen kis előadásokon 
mint maximális óhajt fellálithatunk. 
Végül Könyves Jenő, az itt időzött 
színtársulat. művésze Wildenbruch 
„Boszorkány dala“ cimü költeményét 
szavalta el, mint mondá, a sablontól 
eltérő módon, a mi abban állott, hogy 
a költeményt nem annyira szavalta, 
mint felolvasta. A kik ismerik Köny­
vest, azok előtt felesleges mondani, 
hogy felolvasása nagyon szépen si­
került.

Ezzel zárult az élvezetes műsor 
és ezzel zárhatnánk a referádát is, ha 
nem értesültünk a Leány egyesület ve­
zetősége megérdemli, hogy nobilis el-
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járását e helyen is külön elismeréssel 
említsük meg. Ez pedig azon ténye, 
hogy Könyves Jenöt a Leányegyesü­
letben tartott előadása emlékéül szép 
ezüst tálcával lepte meg. Igen dicsé­
rendő ez a kedves figyelem, a mely­
ben Könyvest, ki díjtalanul, szívesség­
ből lépett fel, ilyenképen részesítette 
az Egyesület ; igen dicsérendő külö­
nösen azért, mert sajnos tapasztala­
taink vannak a múltból, hogy más 
egyesületeink gyakran elmulasztották 
a figyelmességnek még kisebb mérv­
ben gyakorlását is.

Referens.

Felelős szerkesztő: Dr Nagy Béla 
Laptulajdonos: Dr. Haviár Gyula 

Nyomatott Sámuel A.-nál Szarvason.

Piaci árak.
Péntek, szept. 27 én.

! O búza (métermázsája) űrt kr

1 Piros búza ó . 10 85

Piros búza uj 10!■ -
00

Mercantil búza uj 10 80
.

! 75Sárgás búza 9

Árpa uj .... 7 10

Zab ..... 7 00
00 :-----
00

Csöves kukorica 3

Morzsolt kukorica ó 6

Repce ....
Köles uj .... 4 1 90

Lucernamag 50 00
Hízott sertés (kilója) 46

Nyílt-tér.

Meleg köszönetünket
ez utón fejezzük ki mindazon jó 
ismerőseinknek, kik bennünket 
szeretett jó gyermekünknek, Oláh 
Sándorkának elhunyta alkalmából 
fájdalmas napjainkban vigasztaló 
soraikkal megtiszteltek ; nem kü­
lönben a gimnáziumi tanuló ifjú­
ságnak is, a mely kegyeletes ér­
zésének koszorúk küldésével adott 
kifejezést a gyászeset alkalmából.

Szarvas, 1907 szept. 27.
OLÁH MIKLÓS ÉS NEJE.

S öRAZAY SOSBORSZESZ
3 FORKRFM A LE6JOBB

Ügyes szerkezetű

v«.s eszterga
teljes fölszereléssel, használt gyalu pad 

és faeszterga juta ivos áron eladó,

Venni szándékozók BEXKA G\l LÁ- 

N A L tudakozódjanak.

imw

Kiadó lakás* Hi
Dr. Ponyiczky Elek orvosnál

Szarvason 1. kér. Belicei-ut 7. szám Özv. T
alatt 3 szobás kertre nyíló udvari la-
kás megfelelő mellékhelyiségekkel SZÖgÖ lV

szeptember 29-től kezdve több évre ceHázái

venni

tétele 1
Bővebb tájékozást nyújt a kidóhiv. végett

Di

rodp*
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vontatási és szántási czálokra (a mozdony után akasz­
tott egy ölet fogó ekével .

uiiion árjegyzékek mindennemű gtizdssági géjiekröJ

föld eladás és bérbeadás*

Orosháza község tulajdonát képező gvulamezei és kisszénás! 

gróf Károlyi féle birtokból még eladatlan részek előnyös feltételek 

mellett eladók, esetleg haszonbérbe kiadók.

A részletes feltételek megtudhatók az elöljáróságnál.

Orosháza, 1907, szeptember hó 17.én. 

lorkos Kálmán, főjegyző. Jankó Ferenc, bíró.
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Özv. Tajber Gusztáváé 5000 négy- 

szögö'nyi macó'.ugi szöUöféldj-* pár­

ét'’'ázásával és e adásival megbízott 
venni szándékozók jegyzések meg­

tétele s a feliételek tud( másul vétele 

végett irodámban keressenek fel. 1

Dr, Salacz Aladár ügyyéd

SZARVASI LAPOK

ß.
OH JAJ fyjpgég é$ rekedtség

és elnyálkásodás ellen gyors 
és biztos hatásúak

Ip atfpasztiilái

Megfojt ez az átko­
zott köhögés !

az étvágyat nem rontják és ki­
tűnő izüek.

Doboza 1 és 2 koron*. 
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár :
*• Nádor4 gyógyszertár

Budapest, VI., Váczi körút 17.

laplatí Szarvassá:

ÉLJEN

Egger mellpuztillája 
csakhamar meggyó 

gyitott1

Papp Ernő 
Burger Frigyes
Bugyis Andor gyógyssertárakban 
Trstyánszky Károly és neje.

1 — 26

\ [testi Napló uj ^atócgoniji ajándéka.
A Pesti Napló karácsonyi albumainak sorozata a magyar genius javakínoeei- 

n< k gyűjteménye. Jroda'munk és művészetünk ha'a’mas alkotásait méltó, nemesen dieeee 
formában mutatták be a Pesti Napló előfizetőinek. Valamennyi eseményszámba meat a 

magyar knnyvpiaozon. Náluk szebb, előkelőbb, értékesebb díszmunkák nem igen jelen­
tek meg S a Pesti Napló az ő albumait ajándékul adja az előfizetőinek.

A Pesti Napló idei ajándéka az ) 907. éévi karácsonyi albuma meg fog felelni 
a Pesti Nap'ó díszmunkái hagyományainak. Meg fog telelni nekik abban is, hogy ki, 
^llitása fényével felül fogja múlni a megelőző évi kiadványokat. Minden kötetje külömb 
volt az előzőnél, pedig az előző kötetek it egytöl-egyig remek dissmüvek voltak. — 
A Pesti Napló idei ajándék-könyve

TÖFI ALSUM
Javairók fogják megírni a könyv fejezeteit. Tudósok és költők, esztétikusok és szépirók 
alkdtjijk meg bennük Petőfi képét. S a képzőművészet remekelve ábrázolja benne a 
nagy költő emlékét. Nagyszabású festmények, elsőrangú illusztrációk, kiváló mesterek 
alkotásai díszítik majd e müvet. S a mülapokon kívül a szoksodrositó művészét egész 
sor több-szinnyomásu képben fog remekelni. E díszes tartalomhoz méltó lesz a keret 
A könvv bekötését a magyar iparművészet elsőrangú mesterére bízzák.

Nagyszabású festmények, elsőragu illuszrrácziók, kiváló mesterek alkotásai 

díszítik majd e művet. S a mülapokon kívül a sokszorosító művészet egész sor több 
szinnyornisu képben fog remeke1 ni. E díszes tartalomhoz méltó lesz a keret. Bekötését 

a magyar iparművészet első rangú mesterére bízzuk. Hadd feleljen meg a remekmű

nemes tartalmának a külső megjelenése is.
Ezt az uj páratlan diszii ajándékot megkapja karácsonyra a Pesti Napló ál­

landó előfizetőin kívül minden uj előfizető is, a ki mostantól kezdve egy évre meg­
szakítás nélkül a Pesti Naplóra előfizet, illetve, a ki karácsonyig legalább egy félévi 
dijat befizetett és egy további félévi előfizetésre magát kötelezi. Az előfizetés fél-ée 
negyedévenként, sőt havonta is eszközölhető s kívánatra külön értesitégt küld e módo­

zatokra voua'kozólag a
Pesti Napló kiadóhivatala Budapest, Andrássy-ut 27. szám.

Előfizetési dr: Egy évre 28 k., félévre 14 k.f negyedévre 7 k., egy hóra 2 k. 40 fillér.
Mutatvány számot szívesen küldünk.
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Van szerencséin at. vevőkö­

zönség szives tudomására 

hozni, hogy 27 év óta fennálló

KÖNYVNYOMDÁM AT.
KÖNYV- ÉS RAEIRK ERESKEDÉSE MET

a modern kor igényeinek 

teljesen megfelelően berendezett

K2N YVKÖTÉSZETTEL
----- nagyobbítottam.---------

Úgy könyvnyomdámban, 
könyvkötészetemben, va­
lamint könyv- és papir- 
kereskedésemben a gyors 
és pontos kiszolgálásról b. 
megrendelőimet és vevőimet 
— előre is biztosihatom. —

Kiváló tisztelettel------
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